

璀璨的亚洲文明是世界文明的精彩篇章

共聚一堂,共襄盛举!

5月15日,来自亚洲47个国家和五大洲的各方嘉宾,出席亚洲文明对话大会,共商亚洲文明发展之道,共话亚洲合作共赢大计,致力深化文明交流互鉴,致力夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础。这是亚洲文明交流互鉴的重要历史节点,是人类文明发展的重要历史时刻。

习近平主席在亚洲文明对话大会开幕式上发表主旨演讲,深情回望亚洲文明的发展历程,高度评价亚洲人民创造的辉煌文明成果,准确把握亚洲人民对一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲的美好期待,明确提出了加强交流互鉴的4点主张,向世人宣示了中华文明的特质与气质,引起与会嘉宾广泛共鸣,引发国际社会热烈

反响。

亚洲是人类文明的重要发祥地,亚洲人民在数千年发展历程中创造了辉煌的文明成果,亚洲先人们早就开始了文明交流互鉴。一代又一代亚洲先民历经岁月洗礼,把生产生活实践镌刻成悠久历史、积淀成深厚文明。各种文明在这片土地上交相辉映,谱写了亚洲文明发展史诗。丝绸之路、茶叶之路、香料之路等古老商路,助推丝绸、茶叶、陶瓷、香料、绘画雕塑等风靡亚洲各国,记录着亚洲先人们交往交流、互通有无的文明对话。现在,“一带一路”、“两廊一圈”、“欧亚经济联盟”等拓展了文明交流互鉴的途径,各国在科技、教育、文化、卫生、民间交往等领域的合作蓬勃开展,亚洲文明也在自身内部及同世界文明的交流互鉴中

发展壮大。今天的亚洲,多样性的特点仍十分突出,不同文明、不同民族、不同宗教汇聚交融,共同组成多姿多彩的亚洲大家庭,不同文明在交流互鉴中彼此交相辉映、相得益彰,为人类文明进步作出了重要贡献。

“和羹之美,在于合异。”人类文明多样性是世界的根本特征,也是人类进步的源泉。“璀璨的亚洲文明,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章,人类文明因亚洲而更加绚烂多姿。”正如习近平主席所指出的,从宗教到哲学、从道德到法律、从文学到绘画、从戏剧到音乐、从城市到乡村,亚洲形成了覆盖广泛的世俗礼仪、写下了传承千年的不朽巨著、留下了精湛深邃的艺术瑰宝、形成了种类多样的制度成果,为世界提供了丰富的文明

选择。亚洲文明发展史深刻表明:文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。坚持相互尊重、平等相待,坚持美人之美、美美与共,坚持开放包容、互学互鉴,坚持与时俱进、创新发展,我们才能夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的的人文基础,各国人民才能享受更富内涵的精神生活、开创更有选择的未来。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。”把握人类文明交流互鉴大势,顺应亚洲人民对美好未来的期待,让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带,让各种文明和谐共存,让人人享有文化滋养,我们就能共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来。(转自《人民日报》)

周口市市直机关第三届职工运动会开幕



裁判员宣誓

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 5月16日,周口市市直机关第三届职工运动会在市体育中心体育馆隆重开幕。市委书记、市人大常委会主任刘继标出席开幕式,并宣布市直机关第三届职工运动会开幕。

当日9时许,伴随着雄壮的乐曲,运动员们迈着整齐的步伐,依次通过主席台前,他们个个意气风发,精神抖擞,展现了我市广大干部职工的良好精神风貌。运动员入场仪式之后,市委书记、市人大常委会主任刘继标宣布本届职工运动会开幕。

此次职工运动会由周口市人民政府主办,市教育体育局、市总工会、市直机关工

委和市文明办共同承办,旨在进一步丰富市直机关广大干部职工的体育文化生活,激发干部职工拼搏进取、干事创业、和谐奋进的激情与智慧,把我市全民健身运动不断引向深入,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

本届运动会有107个单位、4000多名运动员、教练员、裁判员参加,设有男子篮球、第九套广播体操、拔河、中华龙舟、羽毛球、乒乓球、网球、太极拳、长跑、中国象棋、围棋、跳绳、二人三足跑共13个大项目。

在开幕式开始之前,我市各单项体育协会及部分市直单位组成的代表队进行了太极扇、广播体操、抖空竹等全民健身项目展演。

首日6个比赛项目开战



对弈

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 5月16日,周口市直第三届职工运动会在市体育中心体育馆隆重开幕。当日,篮球、羽毛球、乒乓球、象棋、拔河和广播体操6个大项的比赛项目随即开赛。

当日上午,记者在篮球比赛场地看到,有的参赛队在进行着比赛前的各种准备工作,而有的参赛队则在激烈拼杀。不少观众在比赛现场认真观看,不时报以热烈掌声。而在象棋比赛场地,

则是另外一番情景。对弈选手凝神屏息,眼睛盯着桌面的象棋,脑子里则在排兵布阵,现场异常安静。羽毛球比赛场地也是一番热闹景象,发球、扣杀一气呵成,选手的精彩表现引得场边观众拍手叫好。记者注意到,各项赛事的参赛者都表现出高度的热情。

“我平时喜欢打篮球,这次参加市直运动会篮球比赛,和同事一起奋战,感觉很开心,希望能在比赛中取得优异成绩。”参加篮球比赛的运动员李先生说。

一言一行彰显文明风范 一点一滴凝聚“创卫”真情

